

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Henchets

Año XXXVI.—Núm. 15.639

VALENCIA MARTES 25 MARZO 1913

Oficinas Miñana, 7 y 9

Crónica política

Madrid 24.

Pasada la Semana Santa, ya los comentaristas de la política, cansados de la calma pasada, buscan motivo para hacer vaticinios y lanzar opiniones, escudriñándolo todo y sacando partido de los detalles más insignificantes.

El tema del día es la defenestación de algunos de que en el seno del Gobierno hay discrepancias de criterio sobre algún asunto importante.

Observan los comentaristas para venir a estas deducciones, que el ministro de Estado, Sr. Navarro Reverter, había manifestado, al ausentarse por los días de la Semana Santa, que sólo los días de las fiestas habría de dudar su descaño en la línea de la Humbera.

Pujan su atención en que el regreso va sufriendo aplazamientos consecutivos, y dicen que lo de la enfermedad de que como justificación de la demora en venir a Madrid se ha hablado, no pasa de ser la explicación oficiosa, pero sin que tal enfermedad exista.

Juzgan bastante significativo que el Consejo de ministros que se anunció, para el sábado primero y para el lunes luego, se ha vuelto a aplazar.

Y cuentan que a pesar de que se dice que el ministro de Estado se encuentra enfermo y por eso no regresa, haya tenido con Romanones el sábado una larga conferencia en la línea La Humbera.

La visita del presidente al Sr. Navarro Reverter se considera, por los que advierten nubes en el cielo de la calma ministerial, como señal evidente de que algo pasa, y puntualizando, llegan a asegurar que las diferencias existentes son entre el ministro de Estado y el conde.

Las imaginaciones echadas a volar, relacionan esto con la cuestión de las relaciones de Marruecos con las potencias extranjeras, sospechando que tal vez no marche bien del todo la negociación que se dijo entablada cuando D. Gabriel Maurín dio la voz de alarma sobre las manifestaciones del ministro de Negocios franceses y los conceptos contenidos en el Rapport del ponente del Tratado en la Cámara de diputados de la vecina República.

Otros dicen que la razón de las diferencias en el seno del Gabinete está en la cuestión de destinos relacionada con la implantación del protectorado en Marruecos.

Se comenta que el conde de Romanones, que tenía propósito de ir a Sevilla para presidir el banquete que ayer se dio al director general de Comercio, Sr. D' Angelo, no haya realizado este viaje.

Y por último, ha llamado la atención que ayer el presidente no marchara a pasar el día en el campo, como tenía anunciado.

Efectivamente, en todo ello hay algo extraño, pero no se sabe lo que pueda ocurrir. Esperemos a que las cosas se aclaran más, si es que no logra Romanones, que todo es posible si algo hay entre bastidores, que se conjure la tormenta antes de que se vea desde la sala de espectáculos. Si algo hay, en lugar que así ocurra se debe ocupar el presidente ahora, y por eso probable despidar a los periodistas. Ayer tarde se dijo en la Presidencia a los reporteros que Romanones estaba en los toros, y no resultó cierto.

A los toros fué a buscarle el coche de un ministro. ¿Dónde estaba entretanto? ¿Qué hacía? Esto no lo ha sabido nadie. En los misterios de Dios a los comentaristas desocupa, y así no faltará tela a las fantasías, ni el periodista carecerá de mimbres para hilvanar, recogiendo lo que se diga en sus crónicas diarias.

Posible es que después de todo lo que se dice ahora no ocurra nada sino en la imaginación de la gente suspicaz que de sacar punta a las cosas políticas se ocupa de continuo.

En lo de la célebre carta a Dato, de que se habla estos días, seguimos sin saber a qué carta quedamos. Si fué un bulo de la Semana Santa tuvo fortuna, porque se le ha sacado jugo exageradamente. Desde una intencionadísima caricatura de Gedeón hasta llenar la información política de todos los periódicos y el comentario de todas las tertulias. No cabe más. Aquello y lo de hoy aseo sean hermanos gemelos, y nada haya sino el tiempo perdido en comentario.

a Dios, a su Madre y a todos los Santos, especialmente a los apóstoles, para que todos los pueblos que se interesan por la dignidad y la gloria de la Iglesia, se agrupen junto a la Madre, combatan los errores con que sus insensatos enemigos pretenden entenebrecer sus divinos esplendores, rodeen de afectos al Romano Pontífice y con ánimo confiado y valeroso reconozcan que en manos del catolicismo está la defensa y el sostén de todas las cosas. Fijas las miradas en la Cruz, como signo de salvación, será más fácil vencer a los enemigos del hombre cristiano y a las desenfrenadas concupiscencias del corazón.

Para que estas oraciones tengan la máxima eficacia, las enriqueceremos—dicen las Letras Apostólicas—con la indulgencia plenaria en forma de jubileo, exhortando a todos para que procuren que sus beneficios alcancen el mayor número posible de almas, y a la mayor ventaja de la religión.

En Roma se ganará el jubileo, desde la dominica en *Albis*, hasta la fiesta de la Inmaculada, visitando las Basílicas de San Juan de Letrán, de San Pedro, Príncipe de los Apóstoles, y de San Pablo, extramuros, orando por la intención del Sumo Pontífice, debidamente confesando y comulgando, con más la entrega de alguna proporcional limosna.

Los fieles no residentes en Roma ganarán la indulgencia plenaria visitando en el indicado lapso de tiempo seis veces la Iglesia o iglesias que designe el respectivo Ordinario, realizando alguna de las demás obras de piedad ya indicadas, y bajo las mismas condiciones sacramentales.

Esta indulgencia plenaria es aplicable al sufragio de las Almas del Purgatorio. Los viandantes, navegantes, misioneros, enfermos, religiosos de uno y otro sexo, etcétera, podrán comulgar, con el consejo del confesor, las obras ordenadas por otras que les sean accesibles.

Los niños que no hayan tomado la primera comunión podrán ser dispensados de ella para ganar la indulgencia.

Cuento

El último par

La gala del barrio es mi vecina Gabriela Pérez, una andaluza de cabellos negros y mirada de fuego. Su marido, José Rodríguez, sirve este año a las órdenes del primer espada de la plaza de Madrid, y está tarde hay corrido.

José llegó ayer de Málaga. Es un muchacho modesto, honrado y simpático, que quiere mucho a su mujer y a los dos hermosos niños que alegran su humilde hogar.

Si se aplica y aprietta con los paños y se desvela y pasa fatigas para tomar pronto la alternativa es por llevar un poco de holgura y un poco de calor a aquel nido de amor, que ahora está muy frío durante el invierno. Quizá por las fatigas que le consumen, con esa fiebre se le conoce entre la gente del oficio.

El público apenas si se fija en su trabajo; pero él conseguirá que los periódicos le elogien y que los aplausos le salden cariñosamente cuando, después de dibujar sobre el morrillo del berrendo el par de banderillas, vaya al estribo a recoger el remendado percal para ayudar a su maestro en la hora suprema de la suprema suerte.

Gabriela acudió de mañana a la estación, y cuando ya entrado el día abrió los cristales de mi ventana, se notaba en casa del torero mucho regocijo.

Ella, sentada junto al balcón, zarzúa con prisa los capotes rojos y amarillos, que destacan sobre las baldosas recién lavadas las manchas ya secas de sangre negra; los chicos jugaban con las cintas de una divisa; sobre una silla velosa tendido el traje de seda azul con cordadura negra. Gabriela cantaba a ratos y a ratos hablaba en voz alta, dirigiéndose a su esposo, que se mataba de ropa en el cuarto inmediato. Dos tórtolas se requetaban con pasión en una jaula desventajada, y un moñudo canario, constante compañero de la andaluza, abrisse el pecho a fuerza de repiqueter trinos y gorgeritos.

con la trenzada coleta: la feja encarnada cife en manudas vueltas la airosa cintura. Hoy lleva Pepe un traje nuevo, verde y plata. El niño pequeño da vueltas ante un espejo, poniéndose y quitándose la alfelpada monterilla, que produce extraño efecto colocado en aquella cabeza rubia de luengos y sedosos rizos.

Gabriela está impaciente. En el reloj de cuco, único adorno de la casi desahogada estancia, están a punto de sonar las cuatro campanadas de la tarde. De pronto, reflejando en su cara un mal reprimido enojo, se acerca al balcón. Una carretilla abierta entra al trote por la estrecha calle, escoltada por algunos chiquillos desaharrados. En ella viene uno de los compañeros de Fatigas, deslumbrando a los transeúntes con su rico capote resamado de oro y fumando un buen habano.

Pepe no se hace esperar. Rápidamente se despierte de su mujer y de sus hijos. Después, aparentando una gran indiferencia, se lleva una mano a los ojos, que, como si lo vieran empuñando furtivas lágrimas. En seguida baja la escalera y sube al carruaje, que marcha a buscar al otro peón y al matador.

No sé por qué será, pero Pepe, una vez dentro del coche, nunca mira atrás; sólo al doblar la esquina, que está algo lejos, vuelve un momento la cabeza para ver el pufecillo de la granadina, de la gentil Gabriela, que le envía un cariñoso adiós.

Ya debía haber comenzado la corrida. Mi vecina, después de poner en orden las sillas y las ropas del cuarto de su marido, enciende todas las luces de un pequeño altar que tiene junto a la alcoba.

A través de la blanca cortina de la Virgen de los Desamparados mira desde un ajado cuadro a aquella esposa amantísima.

Gabriela reza sin cesar. Los niños, han salido a paseo. Ella está sola con sus dudas, sobresaltos e impacientes, por que su Pepe regrese pronto sano y salvo.

La tarde se ha puesto oscura. Algunas nubes plomizas van ocultando rápidamente los rayos del sol, y en las casas la falta de luz se va haciendo cada vez más acuciante.

En cambio los cirios del altar brillan con doble intensidad y sus destellos amarillentos dan de lleno en la cara de cera (que tal parece) de aquella pobre mujer.

Gabriela sigue arrodillada; sus labios se mueven a compás; las ondas del peinado van perdiendo poco a poco, a fuerza de pasar y repasar la mano por la frente, el artístico engranaje que las sostuvo hasta entonces formando caprichosos pabellones. En las manos no se la ve rosario ni cosa parecida, que para nada le necesita la devoción ardiente de la andaluza. En cambio los dedos, estrujan con movimientos nerviosos un diminuto reloj que va marcando con desesperante lentitud las horas de la interminable brega.

Pronto anochecerá. De improvviso brilla en los aires deslumbrador relámpago. Una espantosa tormenta se cierna sobre Madrid. Gabriela da un grito sordo y sale al balcón para apreciar por sí misma la importancia que puede tener la nube. Son ya más de las siete. Los toreros no vuelven, y sin embargo la corrida ya debió terminar, porque aparece que han transcurrido las dos horas y media de reglamento, la tempestad habrá apresurado el desenlace. ¿Qué indefinible amargura se pinta en el rostro de la mujer de Pepe! La lluvia ha cesado un punto. La calle se llena de mil confusos rumores. El tendero de la esquina vuelve de la plaza con varios amigos, hablando en alta voz, y la carretilla no asoma.

Al pasar por debajo de su casa el grupo de aficionados, Gabriela intenta preguntarles, pero el aire trae a su oído ecos del ruidoso coloquio que aquellos sostienen entre sí: escuchó algo grave, algo que le habla de una desgracia, y la infeliz, presa de uno de sus crueles ataques, se desploma de espaldas contra el pavimento; a los pies mismos del altar bendito, cuyas luces reflejan, esta vez tintos sombríos sobre el rígido cuerpo de mi vecina, y derribando en la caída el tintero de clavetes que se esparcen por el suelo desprendidos del tallo.

Acto continuo comienzan los estremecimientos precursores de la crisis final, y ésta llega implacable para hacer que Gabriela se golpee entre terribles convulsiones contra los hierros y contra las entornadas maderas del balcón. Los que pasan por la calle se aperciben del suceso; no se puede entrar por la puerta porque no hay dentro del cuarto quien abra, y al fin, con una escalera, logran subir y dar auxilio a la desgraciada.

Ya es de noche. Pepe no ha vuelto. Los vendedores vocan la revista de toreros con la jota de... (del primer espada); Gabriela no escucha nada. Apenas repuesta se lanza a la calle, sin reparar en sus hijos que acaban de llegar, y se empeñan en ir al cuarto de papá para ayudarlo a quitar las ropas de plata. A los pocos minutos se encuentra en el Prado; en seguida en la carretera de Aragón, que está solitaria, oscura, llena de fango y de ese olor acre y penetrante que deja la tempestad por donde pasa. Algunos faros se han apagado por la violencia del viento, y entre los torbellinos de hojas y polvo que éste levanta de trecho en trecho, viene volando y se enreda entre los pliegues del mentón de espumilla de Gabriela un trocito de papel amarillo, último resto del cartón de la corrida de esta tarde, que estuvo exhibiéndose en la val de un solar así cercano. Los árboles del Retiro se agitan con violencia y tienen miraje de espectros. Las últimas nubes negras ruedan por el horizonte, iluminado a medias por la luna.

Próxima ya a la plaza, ve venir a los lejos un triste cortejo. Varios dependientes del circo taurino conducen en hombros una gacilla verde, cubierta con toldo de luto. Dos o tres curiosos vienen conversando con los mozos.

Los periódicos de la noche hablaban de la corrida, dedicando más de media galería a consignar los detalles del achuchado sufrido en uno de los toros por el primer espada, que resultó levemente contuso. ¿Qué riqueza de datos! ¿Qué colorido tan brillante para hacer la historia de un simple porrazo!

Más abajo decían con un laconismo despiadado: «Al dar el clarín la señal de banderillas, la tarde estaba imponente. La lluvia, los truenos y relámpagos daban a la lidia un aspecto singular. El nuevo banderillero, José Rodríguez resbaló en un charco al clavar su primer par, y fué enganchado y volteado. No era posible permanecer más tiempo en entendido, y nos retiramos de la plaza, contentos con la benevolencia de los lectores.»

Enganchado y volteado! Si el miedo al temporal no hubiera hecho huir a los revisores, algo más pudieran añadir. El toro enganchó al desgraciado Fatigas por la tetilla izquierda, y al voltearlo, el asta le destruyó el corazón.

Ya han enterrado a Pepe Rodríguez en la fosa de una Sacramental, y el primer espada, que tanto susto dió a los que presenciaron esa corrida, salió de madrugada para Sevilla, donde torea mañana.

Hoy estaba la casa de Gabriela tal como ella la dejó. Las velas del altar han ardido hasta el fin, ahumando los candelabros; el canario canta con tristeza porque nadie cuidó de echarle alpiste; los niños rubios han sido recogidos en el piso tercero, y allí están vestidos de luto. El piano de la casa inmodata, ajeno a tantas desdichas, sigue tocando las «Alegrías y penas», los valseos voluptuosos de Walseufel, y en el portal de la casa, las comadres del barrio comentan a su manera la catástrofe.

Precauciones en los balnearios

Se ha dirigido a los gobernadores civiles una circular encaminada a evitar los accidentes que con relativa frecuencia ocurren en los balnearios de las costas, ya por el peligro de los bañistas que acuden a ellos.

A dicho fin se prescribe: 1.º Todos los balnearios, en la época de baños, deberán estar dotados de los aparatos de salvamento, como cables, botes, salvavidas, etc.; que a juicio de las autoridades de Marina se consideren suficientes, el cual, con el personal necesario, se colocará en los sitios que se señalen.

2.º Que los dueños de los balnearios, todos los años y con la debida anticipación, darán conocimiento a dichas autoridades de la fecha de la apertura con el fin de que por éstas o sus delegados se revisen los anteriores efectos de salvamento.

3.º Que dichas autoridades de Marina vigilarán el cumplimiento de estas disposiciones, disponiendo multas a toda contravención que observen, y

4.º Que como medio más adecuado de hacer eficaces los anteriores preceptos y de asegurar su cumplimiento, no se otorgará ninguna concesión de esta índole sin consignar la obligación de adquirir los correspondientes el material de salvamento que se juzgue preciso y nombrar al personal a él adscrito antes de comenzar su explotación.

El cuerpo consular al Sr. Banquells

Días anteriores dimos la noticia de que el cuerpo consular había ofrecido un bastón de mando a su compañero el cónsul de Bolivia y teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Francisco Banquells.

Esta mañana a las once y media se ha verificado la entrega del bastón en el salón de la Alcaldía.

Han asistido el decano del cuerpo y cónsules del Paraguay D. Carlos Dupuy de Lome, cónsul de Colombia D. Juan Polo de Bernabé, de Venezuela D. José B. de Gracia, don Antonio Camolín, de Méjico D. Eduardo Salinas, de los Países Bajos D. Leopoldo Aguirre, del Salvador D. Ramón Benedito, del Panamá D. Julio Parra, del Perú D. Eduardo Boreguer, de Guatemala D. Carlos Soler, del Brasil D. José Burgoyne, de los Estados Unidos Mr. Claude J. Downson y vicéconsul Mr. James A. Chesney, de Turquía D. José Aguirre, de la República Dominicana D. Celestino Trigo, de Chile D. Francisco de Llano, de Francia Mr. Jean Melpétrier, de Rusia D. J. Javier Fagar y de Italia D. Camilo Real, habiéndose adherido otros que por ausencia o ocupaciones particulares no han podido asistir y cuyos nombres sentimos no recordar.

El decano Sr. Dupuy de Lome ha pronunciado breve y sentido discurso al ofrecer el bastón al Sr. Banquells.

El cuerpo consular—ha dicho—ha querido testimoniar a su compañero y teniente de alcalde su afecto con motivo de sus altas dotes, de sus campañas en pro del vecindario y del aumento de los carteros, y a estos merecimientos corresponde ofreciéndole este modesto bastón, prueba de amistad y cariño.

El Sr. Banquells ha contestado a sus compañeros con el siguiente elocuente discurso: «Excmo. señor decano, honorables cónsules, mis compañeros, mis queridos amigos: Me siento verdaderamente satisfecho, señores cónsules, en este instante feliz de mi modesta vida pública. Es altamente honroso para mí aceptar de vosotros el bastón de mando que me habéis designado, valiosa joya artística que acredita una vez más a los laureados artistas de esta hermosa isla capital, obsequio que estimó en todo su valor, pero ciertamente es un galardón inmerecido.

deber mío, deber sagrado es velar por los intereses de Valencia, y si así he tenido la suerte de hacerlo, he cumplido únicamente con los compromisos que consigo trae el cargo; no he hecho nada extraordinario, nada merced.

Mis más vivos deseos es servir a la ciudad, por y para Valencia; todo, absolutamente todo, me parece poco, pues quisiera que fuese la población más hermosa, más próspera y más feliz del globo. Para el cuerpo consular igualmente estoy dispuesto a hacer cuantos sacrificios sean necesarios; serviré a vosotros es mi constante aspiración.

Ya que de Valencia y de sus intereses se trata, me habéis permitido, aunque sea esta ocasión inoportuna, que os haga una recomendación en nombre de Valencia, y es que, en vuestros informes-memorias que eleváis a la consideración de vuestros respectivos Gobiernos, a pesar de que tengo la seguridad que lo habéis hecho, pues todos tenéis demostrado gran patriotismo, canteis a Valencia intelectual, Valencia artística, Valencia agrícola, Valencia industrial y Valencia comercial, para que Valencia sea visitada por todos los súbditos de vuestros países que visitan a España; aquí los recibiremos como se merece todo huésped digno y honrado. Solicitad además de vuestros Gobiernos que las poderosas escuadras que disfrutan la mayoría de las potencias aquí representadas visiten con frecuencia este hermoso puerto, que dentro de poco será uno de los mejores del Mediterráneo.

Suplicad también que los barcos de las grandes empresas navieras que aún no hacen escala en este puerto, que la hagan, con la seguridad que obtendrán pingües resultados. Vosotros sois elementos poderosísimos del combate comercial; con vuestras referencias podéis favorecer igualmente al país que representáis que al país en que estáis acreditados. Tengo la seguridad que así lo haréis; todos hemos de contribuir con el mayor esfuerzo para la prosperidad de Valencia; yo, en nombre de ella, os anticipo las gracias.

Debo agradecer, y agradezco, la delicada cortesía que me dispensáis; de este solemne acto guardaré gratísimo recuerdo en todos los momentos de mi vida.

Termino, señor decano y señores cónsules, haciendo votos por la paz, grandeza y prosperidad de las nobles naciones que representáis, por la dicha personal del primer magistrado de vuestros países respectivos y por la de cada uno de los señores cónsules acreditados en Valencia.

Al terminar el Sr. Banquells ha recibido las felicitaciones de los reunidos, a quienes ha obsequiado.

COMUNION PASCUAL

En el Hospital provincial. Si en años anteriores el comendador acto de administrar la Comunión Pascual a los enfermos del Hospital ha resultado solemnisimo, en el actual ha superado en gran manera a los anteriores.

La ceremonia ha resultado esplendorosa, adhiriéndose a ella corporaciones, entidades, masa popular en gran número, que han cooperado con entusiasmo a la adoración del Santísimo.

A las siete de la mañana, el Provisor don Juan Luis Pérez ha celebrado la misa, durante la cual se han cantado escogidos motetes.

Al terminar la misa se ha organizado la comitiva, que ha acompañado a Jesús Sacramentado.

En dicha comitiva figuraban el director D. Pedro Daudén, llevando el estandarte de la casa; siguiéndole una sección de niños de la casa de Misericordia con la banda de música de la misma, niños del Colegio de San Vicente Ferrer y de la casa de Beneficencia, Congregación de San Felipe de Neri, guiado por el administrador de la casa señor Goya; cuyas borlas eran sostenidas por los Sres. Serra y Colomer; comisiones de la Congregación de San Luis Gonzaga, de la Congregación de Jesús, padres escolapios provincial P. Calasanz Alcantarilla y P. Jesús Faus y Alvaro Bofil, y la Asociación de los Buenos Libros, que ha repartido preciosas estampas a los que han recibido la Sagrada Eucaristía.

Fabián ha asistido la Diputación, representada por el presidente D. Juan Izquierdo, vice D. José María Siles; vice de la Comisión provincial D. Juan Polo de Bernabé y secretario Sr. Monleón.

Del Ayuntamiento, tenientes de alcalde señores Banquells, Amat, Meléndez y García Dadrós (D. J.) y concejales Sres. Ferraz, Castillo y Cruz.

Representaciones de la Cruz Roja, *Diario de Valencia*, *LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA*, Asociación Católica y muchas distinguidas personalidades, entre los que recordamos a los Sres. Hernández, Calvo, León, Pordomingo, etc.

Un piquete del regimiento de Otumba, con su banda de música, ha rendido los correspondientes honores al mando de un oficial.

Por causa de la lluvia no ha salido el juicioso cortejo del interior del Hospital.

A los enfermos se les ha servido desayuno, consistente en chocolate, pan de Viena, bizcochos y leche.

Para comida se ha dispuesto una suculenta sopa de filetes, cocido muy sustancioso, gallina en salsa, un pastel, vino y a los hombres cigarras.

Al terminar el acto se ha servido a los invitados un espléndido lunch, haciendo los honores, con su acostumbrada amabilidad, el director D. Pedro Daudén y administrador Sr. Goya.

El señor Provisor ha entregado a la superiora del Hospital, Sr. Ana Callis, el donativo de 2.000 pesetas.

Al terminar el acto, el general Sr. Chacón y varios invitados han visitado las dependencias del Hospital, deteniéndose en la Inclusa, de la cual han hecho cumplidos y justos elogios.

Brillantísimo ha resultado el acto, y por ello felicitamos al director Sr. Daudén y administrador Sr. Goya, que han hecho esfuerzo sobrehumano por que el acto resultara con el esplendor que ha revestido y que les ha valido justos y merecidos plácemes.

En San Martín. A pesar del mal cariz que presentaba esta mañana el tiempo, a las siete ha salido el solemne Comulgador de impedidos de la parroquia Iglesia de San Martín. El número de cofrades de la Obrería del Santísimo Sacramento que al piadoso acto ha concurrido ha sido verdaderamente extraordinario.

Figuraban además en la comitiva niños del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, numerosos niños vestidos de ángeles con palmas, los apóstoles y el clero parroquial. S. D. M. era llevado bajo palio por el beneficiado D. Vicente Orti, que ha administrado el Santo Viático a seis enfermos.

La banda de música de la Vega y un piquete del regimiento de Guadalupe, al mando del teniente D. Francisco Martínez, cerraba la comitiva, tras la que iba un magnífico landó de respeto.

Al llegar la procesión a la calle de Flaxaders ha empezado a llover, sin que por ello se interrumpiese la marcha.

La carrera que el Comulgador ha seguido estaba adornada con colgaduras, y numeroso público ha presenciado el paso del mismo.

Noticias militares

La Escuela Militar. Con gran solemnidad se ha verificado esta mañana la inauguración de la Escuela Militar para instrucción de los reclutas acogidos a los beneficios del servicio reducido, instalada en el local de lo que fué Palacio de Bellas Artes en la pasada Exposición.

Ha presidido el acto el general jefe de la quinta división Sr. Orozco, asistiendo numerosos jefes y oficiales y unos 50 alumnos de los 117 que hay matriculados, número considerable teniendo en cuenta que muchos residen en los pueblos de los alrededores y no ha sido posible pasarles aviso, dada la premura de tiempo.

El general Sr. Orozco ha pronunciado oportunas frases, dando por inaugurada la Escuela, y el culto coronel Sr. Valls, jefe de la zona núm. 19, ha pronunciado elocuente discurso; hablando de la importancia del acto que se realizaba, del espíritu de la nueva ley, que sienta los jalones para todos, pobres y ricos, acudán a la defensa de la patria, aproximándonos así al pensar y sentir de las naciones que figuran a la cabeza de la civilización, e inaugurando con ello una orientación digna de estima.

Se ha felicitado del espíritu patriótico que anima a los nuevos reclutas, estendiéndose en consideraciones acerca de la necesidad de que la educación militar en España comience en el niño, para conseguir una juventud amorosa, decidida y entusiasta, capaz de salvar a España en momentos difíciles.

Parada, Otmbe; jefe de día, comandante de Mallorca D. Gregorio Lleó; imaginario, otro de Victoria Eugenia D. Fernando Vidal; presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Mallorca D. Julio Ehrhard; visita de hospital, cuarto capitán de Guadalupe; reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia; vigilancia especial, dos sargentos del 8.º montado; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Noticias locales

Hasta cerca de las once de la noche duró el desfile de moneros por las calles, ofreciendo pintoresco aspecto los grupos que penetraban en la ciudad cantando y bailando. Hoy ha amanecido el día tan despacífico como los anteriores, pero los moneros no se han arredrado y han despedido dignamente las Pascuas invadiendo los sitios consagrados para la merienda y espansiones propias del día.

D. Antonio Camoin, vice-cónsul de Grecia en Valencia, no pudiendo hacer personalmente, ruega por nuestro conducto demos las gracias a las autoridades y a las muchas personas que con motivo del asesinato del Rey de aquella nación, Jorge I, se dignaron dar el pésame, expresándonos al propio tiempo su más profundo agradecimiento en nombre del gobierno griego, a quien telegrafió las muestras de aprecio y consideración recibidas con tan infausto motivo.

El ilustre canónigo de esta santa Metropolitana Basílica Dr. D. José Sanchis Sivera ha sido elegido académico correspondiente de la Real de Bellas Artes de San Fernando. La distinción es merecida, pues nuestro distinguido amigo ha realizado una labor artística meritisima, recogiendo en su obra La Catedral cuantas preciosidades encierra nuestro templo mayor, haciendo de ellas atinadas observaciones. Nuestra sincera felicitación.

Según rumor, con motivo de los anuncios de una próxima huelga de obreros ferroviarios de Barcelona, hay preparados aquí un batallón de Otmbe y otro de Mallorca para marchar a la capital del Principado Catalán al primer aviso.

En el correo de Madrid salieron anoche el general D. Ricardo Garrido con su señora doña Angelina Fuentes, la señora é hija del general D. Pedro Font de Mora y el reverendo P. Calasanz Rabaza.

En el tren expreso han marchado hoy a Madrid el administrador de Correos D. Ismael González Solesio, el Dr. Flores, hermano político de D. José Benlliure, y D. Luis Albrerrán.

El señor Gobernador, con su distinguida familia, ha marchado a pasar la tarde en Godella.

El segundo día de Pascua se pasó con tanta tranquilidad, que el juzgado de guardia ha dado esta mañana el parte en blanco.

Los alcaldes de Almisera y Catadán han pedido autorización al señor Gobernador para emplear bolas venenosas, a fin de matar los muchos animales dañinos que han invadido dichos términos.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tome LAXATIVO BROMO-QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Días pasados nació otro niño en la Clínica de Obstetricia de la Facultad de Medicina. La madre que para este niño ha sido solista es una de las simpáticas señoritas hijas del Excmo. Sr. Rector D. José María Machi.

Como los escolares se encuentran en periodo de vacaciones, la mayoría de estudiantes del cuarto curso han ido a pasarlas a sus pueblos con sus respectivas familias, hallándose entre aquellos el joven designado para padrino.

Mañana por la mañana se reunirán los estudiantes de dicho curso que aquí han quedado para nombrar al que ha de representar al curso en el acto del bautizo como padrino del neófito. Probablemente la ceremonia tendrá lugar pasado mañana. Comunicaremos a nuestros lectores los oportunos detalles.

AMADOR: San Vicente, 8, 10 y 12. Se necesitan oficiales de modista y sastres.

Esta tarde a las cuatro y media han profesado solemnemente en la iglesia de los padres Carmelitas de la calle de Alboraya los hermanos colegiales Juan Cruz de San Teresa y Ernesto de la Virgen de la Salud.

Se han cantado a gran orquesta los trisagios del R. P. Gonzalo y ha ocupado la Sagra Catedra el elocvente orador D. Vicente Iñistor, cura párroco de Bétera, que ha pronunciado un inspirado discurso alusivo al acto.

Ha terminado el acto cantándose el Ecce quam bonum, del mencionado P. Gonzalo.

Ha sido colocada en los claustros de la Universidad, junto a la puerta del Paranalto, la lápida definitiva conmemorando el primer centenario de la guerra de la Independencia.

El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

En la iglesia de Nuestra Señora de Sales de la ciudad de Sueca ha celebrado por primera vez el santo sacrificio de la misa el nuevo sacerdote D. José Plá Diego, siendo apadrinado en dicho acto por sus parientes D. S.ª Están y doña Francisca Diego.

Asistieron al misicantico con capas de honor los sacerdotes de la parroquia de Sueca D. Mariano Marqués y D. Jaime Moreno, oficiando de diácono y subdiácono los señores D. Manuel Matoses y D. Vicente Peris.

El sermón estuvo a cargo del señor cura de la parroquia de Santa Tecla de Játiva, don Angel Hernández Píera.

Cantóse la misa del maestro Giner y luego un solemne Te-Deum.

Hoy ha celebrado también su primera misa en la parroquia del vecino pueblo de Mistala el nuevo presbítero D. Ramón Bernial Navarro.

En tan solemne acto ha sido apadrinado por doña Isabel González de Lesala y D. José María Alborn. El canónigo lectoral de esta Santa Basílica, Dr. D. Miguel Sirvent, ha pronunciado un elocuyente sermón.

Terminada la misa se ha cantado un Te-Deum.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (bígado).

Ha sido pedida la mano de la señorita María del Pilar Sánchez de Val, hija de los señores de Sánchez Abadía, para el capitán de Estado Mayor D. Adolfo Machinlandiarena Berge, en esta Capitanía general.

La boda está proyectada para dentro de tres meses, por lo que damos nuestra enhorabuena a los novios y a sus respectivas familias.

Si siguiendo su humanitaria costumbre, las señoras que constituyen la Asociación de Santa María Magdalena y el Buen Ladrón obsequiaron ayer a las reclusas en el cárcel de mujeres con un pan quemado, dos huevos y un panecillo de 10 céntimos, longaniza y una naranja.

Asistieron al acto muchas y distinguidas señoras, pronunciando elocuente y sentida plática el digno capellán del establecimiento D. Juan B. Anglés.

Cosecheros, exportadores y tratantes en vinos. Interesa su lectura. (Véase en la segunda plana.)

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada extraordinaria mañana y días sucesivos, a la hora de costumbre.

La facultad de Ciencias ha remitido a la Asociación para el fomento de la Cultura y la Higiene 45 pesetas, para las Colonias Escolares que dicha Asociación organiza. Desearnos que tan noble conducta tenga muchos imitadores, para bien de los niños pobres y enfermos.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición, se curan con el Dinamógeno Sáiz de Carlos.

Por el ministerio de Fomento se han concedido a la Sociedad El Hogar Español 2.500 pesetas para continuar la perforación de un pozo artesiano en una finca denominada «Villa Salvadora», situada en término de Torreente, y 1.500 para otro pozo en la Masía de San Antonio, situada en La Eliana.

PIANOS GOMEZ.—Claros en los agudos. Cantante en el centro. Magnífica sonoridad en los graves. Alquileres desde 10 pesetas, calle del Almirante, P. G.

El nuevo jabón de heno de Pravia, de la casa Gal, se vende al precio de una peseta pasilla en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso ni mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un cajón de ropa la perfuma deliciosamente.

Peña Taurina Bombita-Gallito.—Se convoca a los señores socios a junta general ordinaria para mañana, a las 9.30 de la noche, para dar cuenta de las gestiones hechas sobre la corrida que se ha de celebrar el día 31, festividad de San Vicente.—El secretario, Javier.

Según afirman los que le han usado, el 99 por 100 de los enfermos del estómago curan con el Gastrófilo del Dr. Grous. Farmacia frente calle de Zaragoza, abierta toda la noche.

El popular semanario Foc y Flama, que cada día adquiere mayor importancia por sus interesantes trabajos, ha dado a la luz pública un número especial, dedicado a la memoria del gran valenciano D. Tomás Tréner Palavicino, primer marqués del Turia.

Todos los trabajos están dedicados al insigne patrio, siendo su mayor garantía la firma de los Sres. Bayarri, Cuesta, Chillida, Asias, Caballero y otros.

Completan dicho número un magnífico retrato del señor marqués del Turia y apuntes biográficos del ilustre finado.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

«A'gil», de Nápoles; «Fiducia», de Niza, en lastre; «Barceló», de Barcelona, con cargo general y 104 pasajeros; «Ino», de Leito, con cargo general. Han sido despachados: «Matilde», para Bristol; «Argol», para Hamburgo; «Cometa», para Hamburgo, con fruts; «Antonia» y «Manuela Plá», para Cete, con vino; «Alvarado», para Londres; y «Jorge Juan», para Barcelona, con cargo general.

«La Soledad»

20, Avellanar, 20.—Teléfono 549 Empresa fúnebre Servicio a domicilio

Dr. VALLS, Especialista: Palau, 14

Crónica religiosa

En la capilla del exconvento de Santo Domingo se celebrará este año solemne fiesta y novenario en honor de San Vicente Ferrer.

El lunes 31 del actual celebrará la cofradía su fiesta principal.

A las siete y media tendrá lugar la misa de Comunión general, en la que se repartirán estampitas del Santo; a las diez y media la solemne, en la que celebrará el santo sacrificio de la misa el Sr. Dr. D. Juan Bautista Pastor, cura párroco de la de San Esteban de esta ciudad, con sermón, que pronunciará en dialecto valenciano el doctor D. Justo Martínez Alcayne, beneficiado de la Catedral.

En este día los fieles, que confesados y comulgados visitaren la capilla pueden ganar indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio.

El día 1.º de abril empezará el novenario, que terminará el día 9. Los sermones de dicho novenario están a cargo de D. Justo Martínez y de D. Enrique Sanchis.

El día 7, séptimo de novenario y primero de Cuarenta-Horas, celebrará su fiesta anual los Caballeros de la Celda de San Vicente Ferrer, y el último de novenario y de Cuarenta Horas, los profesores músicos de la capital celebrarán solemne función en honor a su Patrón San Vicente Ferrer, a las diez y media, siendo el orador el Dr. D. Félix Tomás Vivó.

La tormenta de hoy

La imponente tormenta que desde hace tres días se cernía sobre nuestra zona levantina ha descargado esta mañana, precisamente donde mayores daños podía originar.

El centro tormentoso ha sido Alginet. A las 5.15 negros nubarrones se han acumula-

do sobre dicho término, iniciándose una imponente tronada, que ha terminado con una tremenda granizada, que ha persistido hasta las 8.15.

A esta hora el fuerte vendaval ha arrasado el nublado, apareciendo el cielo azul, cubierto a intervalos de nubes blancas.

Los vecinos, que se habían refugiado en sus viviendas, han salido al campo, quedando horroizados por el inmenso daño causado por el pedrisco.

En algunos parajes éste ha alcanzado más de medio metro de espesor, arrasando, por lo tanto, todos los sembrados y causando enormes daños en el arbolado.

La zona de devastación se extiende hasta Riola y pueblos limítrofes, no pudiendo precisarse aun la cuantía de los daños porque los alcaldes de los pueblos damnificados no han dado noticias concretas al señor Gobernador.

Lo más lamentable es el abandono en que viven los agricultores; porque después del gasto que hizo la Diputación provincial repartiendo a los pueblos cohetes granifugos, ni han hecho jamás caso de ellos ni se les ha ocurrido montar un servicio regular de defensa contra el granizo.

Verdoso si la sensible desgracia de ahora les mueve a cuidar más de sus intereses. Las noticias oficiales recibidas por el señor Gobernador son las siguientes:

De Alginet: «A causa del fuerte pedrisco que ha habido en ésta ha salido tren 4 a las 8.30, con 34 minutos de retraso, y el número 1 a las 8.40, con 40 minutos de retraso, dejando diferidos ambos trenes siete coches tercera y dos furgones.»

«Desde las cinco a seis de la mañana ha estado cayendo piedra, destruyendo cosechas todas. No se conocen desgracias personales. Daños inmensos. Granizo alcanza un metro altura.»

De Albalat: «El alcalde de Polinfa comunica al de Albalat de la Ribera lo siguiente: «En el día de hoy, y sobre las ocho horas, se ha desencadenado sobre esta población y su término una imponente tormenta, acompañada de fuerte pedrisco.»

Se supone habrá causado daños de consideración en las cosechas.»

El señor Gobernador ha trasladado al ministro los anteriores telegramas.

Información municipal

Recaudación. La obtenida ayer fué la siguiente: Por carnes frescas y saladas, 3.695.88 pesetas.

Por inspección veterinaria, 166.22. Por peaje, 50. Total, 3.912.40 pesetas.

Subastas desiertas. Hoy han sido declaradas desiertas las dos subastas anunciadas. Una del astillado de los andenes del Parterre y otra para la construcción del edificio con destino al Grupo Escolar del distrito del Hospital.

Media fiesta. A las once se ha dado hoy la hora en las oficinas municipales con motivo de la festividad del tercer día de Pascua.

Comercio de exportación

Durante la anterior semana se han embarcado en nuestro puerto 180.651 cajas de naranja y 19.250 de cebolla, con destino a los mercados extranjeros siguientes:

Para Londres, 37.000 cajas de naranja y 2.176 de cebolla. Para Liverpool, 27.826 cajas de naranja y 8.156 de cebolla. Para Manchester, 4.118 cajas de naranja. Para Glasgow, 13.482 cajas de naranja y 4.452 de cebolla. Para Hull, 14.000 cajas de naranja. Para New-castle, 7.370 cajas de naranja y 2.066 de cebolla. Para Leith, 4.672 cajas de naranja y 2.400 de cebolla. Para Hamburgo, 43.535 cajas de naranja. Para Amsterdam, 14.212 cajas de naranja. Para Rotterdam, 4.200 cajas de naranja. Para Gotemburgo, 2.000 cajas de naranja. Para Antwerp, 8.235 cajas de naranja.

Toros y toreros

En Sevilla. Reses de Trespalacios. Bombita y Gallito-Chico.

Antes de empezar la corrida entró en el palco el exmatador Rafael Guerra. El público le prodigó una ovación estruendosa.

Bombita hizo en sus toros las faenas siguientes: Primero.—Valiente con la muleta, colocó el acero delantero y una algo atravesada, escuchando palmas.

Segundo.—Brindó a los del sol, haciendo una faena cerca algo movida para un pinchazo bueno, otro entrando bien con el brazo estirado, otro con ventaja, una estocada corta y descabello. (División de opiniones.)

Tercero.—Después de pasar con arte y riñones se perfiló a dos dedos del testuz y arrojó una estocada superior que tiró al toro patas arriba. (Ovación y oreja.)

Josellito hizo la labor siguiente: Primero.—Faena colosal y estocada superior.

Segundo.—Pinchazo pésimo, otro bueno y una que bastó.

Tercero.—Seis pinchazos y descabello. (Pitos.)

En San Sebastián. Machaco y Vicente Pastos, reses de Moreno-Santamaría. Machaco estuvo valiente en su primero, al que mató de una delantera.

En su segundo pinchó una vez y terminó con una estocada regular.

En su último empleo para mandarlo al desolladero media tendida, un pinchazo y un descabello.

Vicente Pastor: En su primero, una estocada algo caída y un descabello; en su segundo, un pinchazo atravesado y una honda, y en su último una delantera que bastó.

Cosecheros, exportadores y tratantes en vinos Para la conservación indefinida de los vinos, emplead (Marca registrada) ENO-FENOL (Marca registrada) ANTI-FERMENTO

Producto que no contiene substancia alguna nociva ni materias extrañas al vino, no dejando residuo alguno y pudiendo exportarse en sus vinos a todos los países de Europa y América, por estar permitido este producto, así como en España, al amparo de Leyes vigentes. Catálogos y consultas gratis, dirigidas a R. CANTERO (Casa fundada en 1880) Fábrica de Productos Químicos.—Pintor Sorolla, 32, Valencia

El Dr. Loma le administró una inyección de cafeína. Se cree no tiene interesado el pulmón, pero la gravedad es grande.

El novillero Alfarero ha iniciado una suscripción para aliviar la situación del herido. La del 30

Continúa en aumento la animación para la corrida del día 30, siendo en cantidad nunca vista los pedidos de localidades y entradas.

Los señores abonados a la actual temporada podrán recoger sus localidades en las oficinas de la plaza pasado mañana jueves y el siguiente día viernes, de tres a seis de la tarde.

Autopsia.—Los médicos forenses señores B. Iñigo y Baldovi han practicado esta mañana la autopsia al cadáver de Gregorio Díaz. La herida penetra hasta el corazón, que ha aparecido casi escaldado.

Ha sido detenido Vicente Villalbas Esterlich, presunto autor de las heridas inferidas a Gregorio Díaz Visquet, que falleció en el Hospital ayer, y de cuyo suceso dimos oportuna cuenta.

La capitán la llevó a cabo el cabo de la Guardia municipal M. riano López y el guardia José Sánchez.

Desgracia.—En Benifayó de Espioca, un obrero que estaba arreglando un empujador ha caído desde tres metros de altura, fracturándose la pierna izquierda.

El desgraciado, que se llama Vicente Borrada Bolinches, ha sido asistido por el médico titular.

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 25 pesetas a Josefa Muñoz Gamarrá, por escándalo.

De 15 a Lorenzo Moya Catalá y Enrique Montesinos Vilagan, por escándalo. De 10 a José L. zano L. osa y Vicente Mariano Cubells, por escándalo.

De 5 a María Navarro Gaya, por desobedecer a los guardias.

Descarrilo.—El tren núm. 11 de la línea de Valencia a Alberique ha descarrilado en Alcudia.

No hay que registrar desgracias. Denuncias.—La Guardia civil de Tons y Torrebeja ha formulado varias denuncias por uso de armas prohibidas y pastoreo abusivo.

Fractura.—El niño de 10 años Manuel Boix Albalat ha sufrido esta tarde una caída casual, fracturándose el muslo derecho por su tercio medio.

La lesión ha sido calificada de grave por los facultativos del Hospital, donde ha ingresado.

Accidente de trabajo.—En la casa de Socorro del Puerto ha sido curado esta mañana a las once Rafael Serra Laborda, que trabajando en una calderería de Caturranas ha tenido la desgracia de darse un golpe en el pié izquierdo, produciéndole una fuerte contusión con desprendimiento de la uña de los tres primeros dedos.

FIESTAS EN CULLERA

Solemnes prometen ser esta año las fiestas que anualmente celebra Cullera en honor de su excelsa Patrona la Virgen del Castillo, con arreglo al siguiente programa:

Día 29 de marzo.—Va lo de campanas, disparo de tracas y morteretes y pasacalles. Al medio día cabalgata cívica, compuesta de vistosos y elegantes carros triunfales, diferentes danzas, gigantes y cabezudos y numerosas grupos.

Al anochecer, y con todo el esplendor y la solemnidad acostumbrados, será bajada procesionalmente la veneranda imagen de la Virgen Santísima desde su capilla del Castillo a la iglesia parroquial, estando todo el trayecto, desde la cumbre del monte a la falda del mismo, iluminado profusamente a la veneciana y con focos eléctricos, disparándose grandes y ruidosas salva y encendiéndose además, al paso de la imagen, gran número de luces de bengala.

A la llegada de la sagrada imagen a la plaza, situada al pié del monte, se elevarán globos y aerostatos y se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Día 30.—Al amanecer, dianas por las bandas y dulzaineros.

A las seis de la mañana saldrá de la iglesia parroquial solemne Comugar para el cumplimiento Pascual de impedidos.

A su vuelta a la parroquia se cantará Tercia y solemne misa.

A las doce, pasacalles por las bandas y dulzaineros.

Por la noche serenatas en la feria por las bandas de música y dulzaineros.

Día 31.—En este solemne día se celebrará la fiesta principal, dedicada a Nuestra Señora de la Encarnación.

Al amanecer recorrerán las calles, tocando alegres dianas, las bandas de música y los dulzaineros.

Después de Tercia se cantará por una nutrida orquesta la gran misa en sol menor de D. Salvador Guier, estando encargado de pronunciar la oración sagrada el Dr. D. Luis María Cuende Gómez, secretario de Estudios y catedrático del Seminario Conciliar de Valencia.

Al medio día se repetirá la cabalgata. Por la tarde se celebrará la procesión general, recorriendo las calles de costumbre, y a su regreso a la parroquia, profusamente iluminada, se cantará la Salve, de Esclava.

Por la noche serenatas. Día 1.º de abril.—Al amanecer, dianas. A las nueve de la mañana se cantará en la iglesia parroquial, por una escogida orquesta, la gran misa de Gounod, pronunciando las glorias de María el R. P. Rafael de Nové, capuchino.

Al anochecer Santo Rosario, Salve y gozos todo a expensas de las señoras camareras de la Virgen.

Don Juan Bautista Basterrechea Osollo. Su vida é hijos ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos. Todas las misas que se celebrarán mañana 26 en las parroquias iglesias de San Andrés y en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y Colegio de Jesús y María, serán en sufragio del alma de

Dolor de muelas! Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder mascarar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela. Plaza de MARIANO BENLLIURE, 6 y 7 (antes Pelota) PATIO GRANDE, junto al Café «León de Oro», Valencia. Clínicas de 10 a 1 y de 3 a 5 días festivos, sólo de 10 a 1.

LAS Barracas LLOP, 8 y 10. Recibidas todas las remesas de BORDADOS Extranjeros, como depósito, se han puesto a la venta a precios sin competencia. Venta en piezas y trozos. Inmenso surtido en hules para mantel. Los algodones de LAS BARRACAS son los preferidos por el público y las maquinas, tanto por su calidad como por sus colores.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Braulio, obispo y confesor. CUARENTA HORAS.—Principian en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer. Se desayuna a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San Pascual Bailón. CORTA DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Sección religiosa. A. M. D. G. Las Cuarenta Horas y misas que se celebren en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer los días 26, 27 y 28, serán en sufragio de las almas de LOS MUY ILUSTRES SEÑORES Don Leopoldo de Sequera y Pérez de Lema y Doña Pasquala Díez de Rivera y Valeriana. Viuda de Segura Y DE SU HIJO Don Leopoldo de Sequera y Díez de Rivera R. A. P. Sus hijas, hijo político y nietos, hermanas, hermano político y sobrinos, respectivamente, ruegan a los demás parientes y amigos asistat a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán muy agra decidos. Concedidas las indulgencias de costumbre por los Arzobispos Excmos. y Reverendísimos Sres. Sanchis y Guisasa y Excmo. Sr. Obispo de Loryma

EL 59 MUNOZ VALENCIA. La curación del Tifus y de las Fiebres Bálticas ES SEGURA Y RAPIDA tomando estas gotas a base de LACTO-FENATO DE QUININA por el Farmacéutico D. F. GIMENO DEPOSITO: Farmacia de San Vicente—Calle de Cibeles, 81

CRÓNICA MÉDICA. El exceso en todo es un defecto. El ácido úrico existe en la sangre en estado normal. Pero bajo las especies de reumatismo insolubles, no existe sino en muy pequeñas dosis. Cuando la producción del ácido úrico excede de un término medio de 50 centigramos a 2 gramos por día, hay supersaturación y precipitación de las sales: de aquí el cuadro de la detención de la nutrición y todos los horrores del artrismo que van desde el acceso de la gota hasta el eczema, pasando por la nefritis, los litiasis biliar ó renal, la arterio-esclerosis, la arenilla, las crisis reumáticas, etc. Es pues de la mayor importancia, sea para venir esta superproducción en los accesos de un régimen racional, sea para eliminar el exceso de ácido úrico, disolviéndolo a medida de su formación. No hay duda de que son numerosos—demostrado numerosos—químicos—los disolventes de ácido úrico. Pero ninguno puede compararse ni con mucho a la PIPERACINA MIDY, que lo disuelve en la proporción del 92 p. 100. La conclusión se impone pues: Dr. J. TOLMEYER. A tomar: 2 cucharadas de las de café por día DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Mm. LARROQUE. duña de la corsetería de «La Hebe», Carrera, número 39, Madrid, participa a un distinguido clientela y a las señoras elegantes, que se honran representando ha llegado a pie y muy cómoda, con los últimos adelantos de pie y muy cómoda para la próxima temporada, solo por ocho días, que tendrá el gusto de enseñar, y un bonito muestrario en ropa blanca de señora, en su Hotel España (calle de las Barcas), nuevo a domicilio. Horas de recibir, de nueve a doce y de tres a ocho.

Lámpara irrompible. Universalmente reconocida SIL RIVAL para mesa, estómago, diabetes, riñones y artrismo. Plátano en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Cisner, P. O. primero, derecha.

Agua de Borines. Universalmente reconocida SIL RIVAL para mesa, estómago, diabetes, riñones y artrismo. Plátano en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Cisner, P. O. primero, derecha.

Fiestas populares

San Vicente Ferrer

Altar del Tros-alt

El presidente, clavario y junta directiva de San Vicente Ferrer del altar del Tros-alt celebrarán en el presente año, con la solemnidad de costumbre, las fiestas a su Santo Patrono en la forma siguiente:

Días 27, 28 y 29.—Reparto de cera, ramos, torradas, cuadros y estampas a sus socios y limosneros que contribuyen semanalmente.

Día 29.—A las siete de la tarde será trasladado el Santo en procesión desde casa del clavario a la iglesia de las Escuelas-Pías, donde ha de celebrarse la fiesta. Acto seguido pasará, y a las diez de la noche ensayo general del milagro titulado La Cruz de la Peña.

Día 30.—A las cinco de la mañana diana y pasacalle de dulzaineros y tamborileros; a las diez y media, en la mencionada iglesia y con exposición de S. D. M., dará principio la fiesta principal, costada por el señor clavario D. Luis Badesa, cantándose a grande orquesta y nutrido coro de voces la gran misa del maestro Ubeda, dirigida por D. Baltasar Martínez, en la que tomarán parte los señores García, Amorós y Salóm, siendo el orador sagrado para ensalzar las glorias del Santo, haciendo el panegirico en dialecto valenciano, el R. P. Rafael, de Novell.

Por la tarde a las cinco y media será trasladado el Santo en procesión, acompañado de apostolado y numerosos ángeles con palmas, por las calles y plazas siguientes: Carrieros, Santa Teresa, Monjas, Bolsería, Calderías, San Jaime, Alta, Bajada de San Miguel, San Miguel, Cuarte, Encarnación, Murillo, Santa Teresa, Moro-Zos, Conquista, Ray Don Jaime, Cuarte, Tros-Alt al altar, donde será colocada la imagen del Santo a los acordes de la Marcha Real, arrojándose por los señores de la junta palomos, ramos y demás, disparándose una traca; acto seguido, se representará el milagro.

Por la noche, de nueve a once, gran concierto por la tan acreditada banda de música titulada La Artística, de la calle de Saguato, bajo el siguiente programa:

- Dia 30.—1. Pasodoble núm. 1. Gaa.—2. Prólogo Mefistofel, Bolto.—3. Truist de los Torneros (fantasía).—4. Ada (fantasía), Verd.—5. Poutpurri (aires populares).—6. Pasodoble (Escachirrate).

El día 5 de abril, propio del Santo, en la iglesia parroquial de San Nicolás, a las ocho de la mañana, se dirá una misa a intención de los señores socios y limosneros difuntos.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 25 de marzo de 1913.—Categoría: M. (Marítima). Régimen M.-1.

Ha cambiado por completo el sistema de circulación atmosférica, estableciéndose los vientos del NE. en toda la extensión de nuestras latitudes y colocándose las altas presiones a nuestro lado Norte. La mayor se registra en legatierra (Shields 770 mm.). La de presión aparecida ayer al SW. de nuestra Península se abanda y dilata, presentando dos centros, uno en Portugal (Lisboa 753 mm.) y otro en Argelia (Orán) 756,7 milímetros. Ha comenzado a llover copiosamente en Andalucía (Málaga 33 mm.).

En nuestra región ha llovido también débilmente, observándose esta mañana, durante varias horas, una tormenta al Sud y SW. de Valencia que ha desprendido granizadas. La categoría M. (Marítima) alcanza pleno y típico desarrollo; es por tanto la situación abonada cual no se ha presentado hace mucho tiempo a que se dan en Levante lluvias generas y copiosas con temporal del NE.

Temperaturas regionales: Máxima: 19. Murcia: 17. Valencia: 17 y 10.

Aires marítimos.—Vientos del NE. desde el Canal de la Mancha hacia el Sud. Temporal de dicho viento con mar gruesa en el Mediterráneo, especialmente en nuestras costas.

Notas diversas

Las monedas del centenario

Dicen de Berlín que la Casa de la Moneda Real ha emitido tres millones de piezas de dos marcos y tres millones de tres marcos, en conmemoración del centenario de 1813.

Estas monedas llevan un cuño igual. El anverso contiene un águila con una serpiente entre las garras. En el reverso se ve al Rey Federico Guillermo III sobre un caballo, rodeado de ciudadanos y soldados.

Sobresal grupo se leen las palabras del poeta y novelista Gattlob Hem (Lauren), secretario del cuartel general prusiano en 1813 y 1814: «Der Koenig rief und alle kamen.» (El Rey hace un llamamiento y todos, hasta el último, acuden y debajo se lee en alemán: «Con Dios por el Rey y por la patria») y la fecha del llamamiento real: «Aufwein Volk!» (¡mi pueblo!).—17-3-1813.

El agua que debe Londres

Los periódicos ingleses dan cuenta de que los Reyes de Inglaterra, acompañados del ministro del Interior, han inaugurado, rodeados de numerosos y distinguido público, los gigantescos depósitos de agua de Chingford, los más vastos del mundo.

Han sido construídos por la Administración municipal para asegurar el surtido de agua de Londres. Estos depósitos tienen una capacidad de tres millones de galones. Se ha calculado que podrán surtir de agua durante quince días a los siete millones de habitantes de Londres, a razón de 31 galones por día (Cada galón equivale próximamente a cuatro litros y medio).

El lago así formado mide una extensión superficial de unas 200 hectáreas; es decir, mayor extensión que Hyde Park. Para recorrer todo el perímetro de los depósitos es necesario recorrer seis kilómetros. En estos sitios la profundidad llega a 40 pies. El mayor Drednought podría fundear en el lago.

Para evitar que se desarrollen tempestades sobre aquel pequeño océano artificial, se ha dividido en compartimientos por medio de grandes diques.

Cuatro de las cinco poderosas bombas en él instaladas pueden extraer 160.000 galones por minuto y la quinta 20.000.

La caza del leopardo

De Bombay comunican el desgraciado resultado de una expedición cinegética que salió de aquella ciudad hace unos días con planes para practicar la caza del leopardo.

Formaban la partida seis personas de la principalla de Bombay, acompañadas de diez prácticos indios, reconocedores de las selvas y de los riesgos de tales cacerías. Llevaban caballos y tiendas de campaña, en las que habían de pernoctar.

Contra lo que suele ocurrir en estos casos, pues el leopardo es animal que pocas veces entra en ojo formando manada, se presentaron siete fieras, que salieron huidas en grupo; pero que, al verse hostigadas de cerca, se revolviéron, acometiendo a los cazadores y a los ojeadores y dando sus característicos saltos para hacer presa.

El resultado de la primera jornada, que por sus consecuencias fué la última, constituyó una verdadera catástrofe. Uno de los cazadores resultó muerto, y tres de los ojeadores tan gravemente heridos, que fallecieron sobre el campo donde tenía montadas sus tiendas de campaña la expedición.

Los expedicionarios han regresado a Bombay, conduciendo los restos de sus desgraciados compañeros.

Contra el alcalde de Nueva-York

El director del periódico New York Herald, Sr. Pulitzer, va a proceder, por dimisión, contra el alcalde de Nueva-York señor Gaynor, que en un discurso pronunciado días pasados ha dicho que la fortuna de 250 millones de francos dejada por el difunto padre de aquél, propietario de dicho periódico, era producto del chantaje y de la inmoralidad.

El Sr. Pulitzer, para defender la memoria de su padre, ha decidido proceder contra el Sr. Gaynor, sin que hasta la fecha haya podido encontrar en Nueva-York un magistrado que quiera iniciar el procedimiento contra el alcalde.

En vista de ello, el director del New York Herald piensa acudir a los tribunales superiores, donde confía en encontrar magistrados más independientes.

to de que concedan algún auxilio a las Escuelas de Artes Industriales para que puedan concurrir a la Exposición de Artes Decorativas que ha de celebrarse en Madrid.

La prensa

El Imparcial.—Titula su artículo de fondo «Hacia las Cortes», y en él dice: «Las Cortes se abrirán en breve, según declaración del conde de Romanones, pero ni los republicanos ni nadie han anunciado al pueblo los problemas que desean discutir que sean de interés general para el país, porque si bien los republicanos pidieron há pocos días la apertura del Parlamento, ¡pero qué lo pidieron?»

En realidad no lo saben. Ahora los regionalistas piden apremiamente se abran las Cortes, pero solo para que se apruebe el proyecto de Mancomunidades.

Por lo tanto, apercíbese el Gobierno a ser él, pues, quien lleve únicamente materia útil para la tarea parlamentaria, porque el concurso de las oposiciones, por el silencio que guardan ahora puede colgírlo.

El Liberal.—Publica un artículo poniendo en boca de varios personajes conservadores su disgusto contra Maura y el propósito de manifestarlo públicamente.

Añade que son siete exministros, 16 senadores y 27 diputados los que se han juramentado para rectificar completamente la conducta de su jefe que les aleja sine die del poder.

El País.—Se expresa en los siguientes términos: «Nuestra política, aunque de combate, no es pesimista.

Da aquí que no deseamos la continuación de Maura en la jefatura del partido conservador.

No se nos oculta que Maura en el gobierno pudiera ser la República a la vuelta, pero es algo más que nos infunde temor.

Es el odio de Europa contra España en los momentos en que se avencinan grandes conflictos internacionales.

Además, nos conviene que el descrédito de los liberales se acentúe.

Está visto que el partido conservador preferiría servir al Rey a Maura.

Este saldrá disparado, y de la trayectoria que describa nada debe asegurarse.

Es una bata perdida, que lo mismo puede caer inofensiva que causar enormes daños.»

El Radical dice: «Este Madrid, con tantas damas católicas, es foco parente de epidemias.

Debían practicar la caridad de muy distinto modo.»

El Universo.—Dice que ya ha salido un inspector auxiliar de escuelas, que el informar los presupuestos escolares ha suprimido la partida del Catecismo y ha recomendado a los maestros pongan en su lugar libros de Ciencias físicas.

A continuación, y en otro suelto, dice que varias señoras piadosas de Madrid han hecho una novena al Angel de la Guarda de Romanones para que le traiga a los caminos del Señor.

Pepito Canalejas

El hijo mayor del difunto Sr. Canalejas ha dirigido una carta a D. Alberto Aguilera, fundador del Asilo de María Cristina, enviándole la imprenta que le compró su padre para que sirva de instrucción a los niños de dicho Asilo.

«Vaie muy poco—dice Pepito Canalejas en su carta,—puesquisimo, pero al enviársela tributo un acto de admiración a los niños desvalidos, pues representa un pedazo de mi alma.

Ella va unido el recuerdo de mi inolvidable padre, que inclinábame durante mis ratos de ocio a trabajar en ella para que aprendiese a no olvidar a los hombres que infundieron ideas, ni a los que para prepararlas tienen que estar dedicados a un duro trabajo manual.»

«Malvaloca» premiada

La Real Academia Española ha acordado conceder el premio Cortina, que importa 4.000 pesetas, al drama titulado Malvaloca, de los hermanos Quintero, que fué estrenado por la compañía Mendoza-Guerrero, con gran éxito, la pasada temporada.

El premio Cortina se instituyó para premiar la mejor obra dramática que se produjera cada quinquenio.

En el anterior fué premiada la obra Los Intereses creados, de Jacinto Benavente.

La Fiscalía del Supremo

Con las formalidades de rubrica, ha tomado posesión de la Fiscalía del Tribunal Supremo el Sr. D. Martín Rosales.

Tráfico infame

Bilbao.—Han sido detenidos dos sujetos burgaleses que se disponían a regresar a Francia acompañando a diez niños que eran explotados trabajando en una fábrica de vidrios, para los que fueron contratados por dos años en 200 pesetas.

Los niños cuentan que trabajaban diariamente diez horas, dándoseles de comer pésimamente.

Los domingos les entregaban dos pesetas y se les quitaban por la noche.

Cada dos meses les entregaban un par de alpagatas.

Los domingos que hacia buen tiempo les hacían vender barquillos y si llovía les obligaban a vender carbón.

Para dormir los 12 niños disponían sólo de cuatro colchones, rellenos de hierbas.

El gobernador ha dispuesto que los niños sean trasladados a Burgos, entregando a los culpables a los tribunales.

Madrid 25, 15'15

Lo que dice Romanones

Esta mañana nos recibió el señor conde de Romanones a los periodistas, diciéndonos: «Como el Sr. Navarro Reverter continúa enfermo, asistí yo esta mañana al acto de la entrega de credenciales del representante de Siam al Rey.

La ceremonia fué sencilla y breve. El Sr. Navarro Reverter me ha dicho que confía en que el médico le dará mañana el alta y podrá salir ya a la calle.

de un empleado, tanto más cuanto la empresa dá razones que justifican dicho despido.

El Gobierno ha adoptado medidas para atajar la epidemia tífica.

No hay, por ahora, motivo de alarma, pero conviene vivir prevenidos.

Re dirigido una circular a los gobernadores civiles ordenándoles se opongan a que en los ayuntamientos se presenten mociones encaminadas a auxiliarnos en la preparación de la reforma de la enseñanza religiosa.

Agradezco la intención a mis amigos. Pero no, no debe hacerse en los ayuntamientos, porque éstos deben solo administrar y no abrogarse los sentimientos religiosos del vecindario.

No quiero que se repita lo de Cádiz, pues ello resulta contraproducente.

Quiero que me dejen las manos libres. Un periodista mostró al jefe del Gobierno un recorte de Diario Universal, en el que se hace constar que varias señoras piadosas han hecho una novena al Angel de la Guarda para que vuelva al buen camino al jefe del Gobierno.

El señor conde de Romanones leyó sonriendo el suelto, y exclamó: «Agradezco la buena intención.

En Fomento

El Sr. Villanueva habló con los periodistas acerca de los anuncios de huelga de los obreros ferroviarios de la sección catalana.

«Nada se nota—dijo el ministro,—ningún indicio de tal huelga existe en el ministerio. Yo no me he alarmado, aunque no por eso he dejado de adoptar precauciones.

El conflicto creo que no se extenderá. Es imposible cruzarse de brazos ante las amenazas de las empresas de declararles los obreros el sabotage.

He hablado sobre esta cuestión con el señor Maristany.»

A Tetuán

Mañana marcharán a Tetuán el ingeniero Sr. Morales y el delegado del ministro de Fomento, a los que acompañarán los ingenieros Sres. Mora y Villarejo.

MADRID 25, 16'15

A Toledo

La Dirección de Obras públicas ha ordenado a la Compañía del Mediodía que prepare un tren especial para el jueves próximo con objeto de conducir a Toledo al exministro de Instrucción pública de Francia, al ministro de Instrucción pública español señor López Muñoz y demás invitados a visitar los monumentos de la histórica ciudad.

Los comisionados catalanes

Hemos hablado esta mañana con los comisionados ferroviarios catalanes.

Nos han dicho que en virtud de órdenes que les han transmitido sus compañeros, regresarán esta noche a las seis a Barcelona, suspendiendo las negociaciones que tenían entabladas, encaminadas a conseguir la reposición de Ribalta.

Únicamente, como cortesía, visitarán esta tarde al ministro de Fomento para darle cuenta del fracaso de las gestiones.

El exministro francés

Esta mañana en el sudesté llegó a Madrid el exministro de Instrucción pública de Francia.

Fué recibido en la estación por el Sr. López Muñoz, el rector de la Universidad, el personal técnico del Instituto francés, representantes de la colonia francesa, de los centros docentes, etc., etc.

Recepción diplomática

Se ha verificado en Palacio el acto de presentar sus credenciales al Rey el ministro plenipotenciario de Siam, Príncipe Charroon. Ha sido conducido a Palacio en la carroza Paris, acompañándole el instructor de embajadores señor conde de Pié de Concha.

El Príncipe siamés vestía uniforme de diplomático.

El conde de Pié de Concha le acompañó hasta la antecámara, donde esperaba S. M. vestido de uniforme de general de la Armada, ostentando, entre otras condecoraciones, la del Elefante Blanco de Siam.

Acompañaban al Rey los señores conde de Romanones, Aznar, marqués de la Torreclilla, varios grandes de España y el mayorazgo de servicio.

El Príncipe Charroon leyó un discurso en francés, al que contestó S. M. congratulándose de que se estrecharan las relaciones entre Siam y España.

Luego bajó de su sitial, conversando en inglés con el embajador.

Este cumplimentó luego a las Reinas.

En Palacio

Después de la ceremonia oficial antes descrita cumplimentaron al Rey los Sres. Gasset, Bretón, Benavente, el empresario del teatro de la Comedia D. Tirso Escudero y el literato argentino Sr. García Velloso.

También cumplimentó a S. M. el ingeniero D. Luis Acedo para mostrarle un hidroplano de su invención.

—Los hijos de María Tabau cumplimentaron a la Reina.

En Gobernación

El Sr. Alba nos ha dicho que en Barcelona reina tranquilidad.

Los obreros se muestran poco partidarios de la huelga en las presentes condiciones.

MADRID 25, 17'15

De Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes: Destinado como vicepresidente de la comisión mixta de Reclutamiento de Castellón al coronel D. Francisco Valls.

Declarando excedentes a los comandantes D. Marcos Lara y D. Antonio Colomer. Destinando a la zona de Castellón al capitán D. Pablo Tellada. Idem a la Caja de Alcira al capitán don Emilio Marín.

ganada de Ribalta, al que considera como un ambicioso vulgar, que aspira a ser diputado provincial por los radicales.

La Unión ferroviaria entiende que este organismo debe desenvolverse dentro de la ley. Repto que, si estalla la huelga, el Gobierno procederá con energía.»

El tifus

Respecto a la epidemia tífica, el ministro de la Gobernación lamenta la alarma que ha producido la prensa con su campaña y el daño que causa a Madrid, pues con ello se abstendrán los turistas de visitar la capital de España.

«Parece mentira—ha dicho el Sr. Alba—que seamos nosotros mismos los que nos hagamos el daño.

Esto no ocurre en el extranjero. No hay motivo para tanto, pues se trata de unos cuantos casos aislados.

Además, el Gobierno ha adoptado enérgicas medidas para evitar los focos. Los enfermos se hallan aislados en el hospital.

En breve se habilitará el campamento de desinfección que abandonó el ayuntamiento por falta de fondos.

Ahora los gastos los sufragará el Gobierno.

Se emprenderá también una enérgica campaña contra la mendicidad.

Serán clausurados los Asilos de la calle de Calatravas y el de Fernández Latorre.

De Ciudad-Real

En Argamasilla ha sido hallado el cadáver del jefe de los radicales Heliodoro Peñasco, exsecretario del ayuntamiento, que dejó de serlo cuando entró a mandar el cacique señor Rosal.

Se recuerda que el año último los radicales sostuvieron una reyerta con los hijos y los criados de Rosal, de la que hubo dos víctimas.

Peñasco debió ser asesinado al anochecer de ayer.

Era abogado, muy popular entre las clases jornaleras.

Deja mujer y cuatro hijos.

El parte oficial atribuye el hecho a venganzas políticas.

Se ha concentrado la Guardia civil, custodiando al juez de Almodóvar, que instruye diligencias.

En Argamasilla ha gran efervescencia por el asesinato.

MADRID 25, 18-15.

La tarde

Sigue la lluvia, y esto ha sido motivo para que el Salón de Conferencias del Congreso se viera bastante concurrido.

Sin embargo, hay absoluta carencia de noticias.

El Sr. Dato

Ha llegado a Madrid el Sr. Dato.

En la estación solo ha sido recibido por personas de su familia.

El vicepresidente del Congreso se ha negado en absoluto a hacer declaraciones políticas.

El exministro francés

El exministro de Instrucción pública de Francia ha visitado esta tarde la Sociedad Francesa y el local del Instituto, que estaba adornado con profusión de banderas y gallardetes.

Ha recorrido las dependencias, acompañado por los profesores y las personas más significativas de la colonia francesa.

En la Presidencia

A las cinco y media de la tarde no había llegado todavía a la Presidencia el señor conde de Romanones.

La Federación Escolar

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de la Federación Escolar.

El acto ha estado concurridísimo.

Ha presidido el ministro de Instrucción pública, Sr. López Muñoz, quien tenía a su derecha e izquierda, respectivamente, al rector, a los decanos de las Facultades, a muchos profesores y al presidente y secretario de la Federación.

El Sr. Pruneda ha dado cuenta de las conclusiones formuladas por las diferentes secciones.

El secretario Sr. Farfías ha explicado el alcance de las mismas, solicitando el apoyo de todos para llevarlas a la práctica.

El ministro ha pronunciado breves palabras.

«Los discursos de los ministros—ha dicho—deberían ser sólo sus actos, y puesto que me hallo aquí, creo inútil decir nada más.»

Ha terminado ofreciendo su concurso como catedrático y como ministro para realizar las aspiraciones de la Federación Escolar.

Han sido aprobadas 23 conclusiones.

En ellas figuran la creación de Bibliotecas y cursos abreviados y una suscripción destinada a engrosar la ya iniciada para evitar que salga de España el cuadro de Van-Der Goes.

De Vigo

En el tren rápido marchó a Madrid una comisión de la Junta de Obras del Puerto.

Se propone entregar al Rey la Memoria y anteproyecto, lujosamente encuadernados, para la reforma del puerto de Vigo, aprovechando las condiciones naturales que le hacen el único para la carrera directa de América.

El vecindario dispuso cariñosa despedida a los comisionados.

De Córdoba

El cabildo catedral recibió telegramas de pésame del Papa y de la Reina doña María Cristina, por la muerte del Obispo.

Sigue el público desfilando ante el cadáver.

Las comunidades religiosas entonaron respuestas en la capilla ardiente.

En la Audiencia comenzó a verse la causa contra Ortiz Puerto (s) Brasileño, que asistió a tres mujeres en Alcolea en junio del pasado año.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 25, 17-10.

Movimiento del puerto

Entrados: «Rho», de Cardiff; «Jaime II», de Malón; «Domingo Membrú», de Avilés; «Trecarreil», de la Plata; «Alcira», de Cartagena; «Vicente Puchol», de Valencia.

Despachados: Vapores «Jaime I», para Palma; «Manorquina», para Mahón; «Eze», para Génova; «Vicente Puchol», para Valencia.

La huelga ferroviaria

Como sabrán ustedes, anoche se celebró la

anunciada Asamblea de ferroviarios de la sección catalana, asistiendo numerosos concurrentes.

Hubo entusiasmo, y los oradores, entre ellos Ribalta, hablaron del conflicto, explicando su origen.

Ribalta censuró la conducta de la Compañía, que le concecionaba para que abandonase la campaña que había emprendido en pró de los compañeros de oficio.

Por unanimidad se concedió un amplio voto de confianza a la Junta, facultándola para que decretase la huelga cuando lo estime oportuno.

Hay reina tranquilidad en Barcelona. Hasta ahora en las estaciones hay normalidad, no viéndose ningún indicio precursor de la huelga.

Los ferroviarios permanecen en actitud expectante, esperando la orden de abandonar el trabajo.

Algunos operarios no secundarán el movimiento.

Dícese que al regreso de la comisión que se halla en Madrid, irá transmitiendo en las estaciones la orden del paro.

El gobernador civil ha adoptado grandes precauciones.

También las ha adoptado el gobernador militar.

El cuarto regimiento de ingenieros está preparado para marchar al primer aviso para emplearse en la conducción de trenes.

Los subdirectores de las compañías del Mediodía y del Norte han conferenciado con el gobernador civil y con el jefe de Estado Mayor, pues el capitán general Sr. Weyler marchó esta mañana a la Vadrina para asistir a la bendición de la bandera del somatén y no regresará a la capital hasta la noche.

Se asegura que los ferroviarios cuentan con el apoyo de las Sociedades adheridas a la

MOVIMIENTO DE POBLACION De ayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2...

Sección amenaza Un médico y un veterinario se presentan ante un tribunal. El veterinario.—Estoy conforme con mi colega, el médico aquí presente.

Un alcalde de un pueblo fué a Madrid y falleció a los pocos días de haber llegado. Sus amigos y admiradores le han erigido en el pueblo un panteón, en cuya lápida se lee: «Aquí yace Domingo Sánchez, enterrado en Madrid.»

Preguntan a un individuo: —No va usted nunca a los entierros? —No, acé. —¿Y a los de sus mejores amigos? —Zapapoco. Iré al mío y gracias.

CHARADA —La pulsera que he comprado cuatro-primera-dos nada, le decía a su marido un-dos-tercia incomodada. —Deja, mujer, que me tercia. —No tengas ahora con bromas, porque sería en un-cuatro. —¡Pero qué en serio lo tomas! Me la ha regalado todo. —Eso es cosa diferente; cá caballo regalado, no debe mirarse el diente.

Solución a la anterior: Ostentosamente.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO RUZAFIA.—Por la tarde a las 8.15, (doble). Los cadetes de la reina y El cuarteto Pons. Por la noche a las 9.45, (triple). Los husares del Kaiser.

Funciones para mañana TEATRO RUZAFIA.—Por la tarde a las 8.15, (doble). Los cadetes de la reina y Tenorio musical. Por la noche a las 9.45, (triple). Los husares del Kaiser.

Horario de trenes en las líneas de Madrid, Barcelona, Utiel, Alcoy y Grao. Línea de Madrid SALIDAS

Tranvía para Játiva, a las 6.31.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Tranvía para Silla, a las 7.06.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Tranvía para Játiva, a las 8.46.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Tranvía para Silla, a las 10.10.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Expreso para Madrid, a las 11.09.—Coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. (Sábados, domingos, fiestas y días de descanso).

Tranvía de Játiva, a las 17.90.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Tranvía de Silla, a las 18.18.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Tranvía de Játiva, a las 19.45.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Expreso de Madrid, a las 20.01.—Coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. (Lunes, miércoles y viernes.)

Línea de Barcelona SALIDAS Expreso Barcelona, a las 8.04.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Mensajerías Castellón, a las 13.10.—Coches 2.ª y 3.ª. Expreso Vinaroz, a las 17.31.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Correo Barcelona, a las 20.34.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. LLEGADAS

Correo Barcelona, a las 8.36.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Expreso Vinaroz, a las 10.01.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Expreso Barcelona, a las 17.30.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Correo Barcelona, a las 18.59.—Coches 1.ª, 2.ª, 3.ª. Mensajerías Castellón, a las 20.20.—Coches 2.ª y 3.ª. Línea de Utiel SALIDAS

Mercancías, a las 6.25.—Coches de las tres clases. Correo, a las 8.52.—Coches de las tres clases. Mixto, a las 16.34.—Coches de las tres clases. LLEGADAS

Mercancías, a las 9.21.—Coches de las tres clases. Correo, a las 13.40.—Coches de las tres clases. Mercancías, a las 21.10.—Coches de las tres clases. Línea de Grao SALIDAS

Mercancías, a las 8.—Coches de 1.ª y 2.ª clases. LLEGADAS Mercancías, a las 14.27.—Coches de 2.ª y 3.ª clases. (1) Estos trenes llevan coche-restaurante, y en 1.ª clase solo se cobra, además del billete de 10.1, un recargo del 10 por 100 sobre el precio del billete, no pagándose recargo alguno en 3.ª clase.

FRACCIÓN FRUITA Y CROVRA PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

ASIA o sobacoión, de Cigarrillos automáticos y las Papeles de fumar del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Vigoral CURA la debilidad, neurastenia, agotamiento nervioso, anemia, posparto, impotencia. ACTUA sobre las células del cerebro facilitando la concepción de las ideas. COMBATE los vahidos, falta de memoria, dolor en la nuca y frecuentes neuralgias.

Goig EL MAGNIFICO VAPOR SATSUMA saldrá fíjamente el día 26 del actual, directo para el puerto de NEW-YORK.

Línea regular de transportes marítimos para Sud América Servicio de vapores directos para Montevideo, Buenos-Aires, Rosario, Santos, Rio-Janeiro, con salidas fijas mensuales del puerto de Valencia.

BICICLETAS SWIFT y motocicletas Primera marca inglesa. La mejor del mundo Representante: J. VALIENTE, camino del Grao, 3, C.

FABRICA DE LEGIAS MARCA LA MARIPOSA DE RAMON GOMEZ Premiada con medallas de oro y plata en las Exposiciones de Valencia 1909 y 1910.

Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

¿Porqué no se desembara Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde a Vd la vida insufrible? Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas? Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. RICHELET?

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese en multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

“Insecticida Serrano” Subasta (La salvación del naranjo) Este insecticida es el más potente y radical destructor del Polvo-rojo, Polvo-negro, Serpeta, Negrilla y demás insectos que atacan al naranjo, olivo y otros árboles.

¿Queréis comprar barato? MUY SRES. MIOS: Tengo una verdadera complacencia en manifestarles mi agradecimiento como padre, por los brillantes resultados que he obtenido usando este nutritivo y reconstruyente preparado, conocido con el nombre de MELLIN'S FOOD.

MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en el agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros; administrase en el convalecimiento de todas las enfermedades.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens Vistas numerosas de decepciones de planes terapéuticos regionales dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica he sido especialmente el objeto de mis observaciones y experimentos.

Alquileres Se alquilan locales cubiertos para almacenes, depósitos, etc. en la calle de Alcañiz, número 20, 21 y 22, de 10 a 14.

Linea regular de vapores entre el Adriático y Mediterráneo con salidas fijas cada veinte días. TEBE saldrá el 31 del corriente, para los puertos de Argel, Bona, Palermo, Catania, Bari, Ancona y Trieste, admitiendo carga y pasaje de tercera clase.

Servicio regular de vapores para Londres EL VESTRA cargará el 29 del corriente.

Servicio regular de vapores para Liverpool EL DRIVA cargará el 29 del corriente.

Servicio regular de vapores para Glasgow EL BATHORI cargará el 29 del corriente.

Servicio regular de vapores para Bristol y Cardiff EL CARDIFFIAN cargará el 29 del corriente.

Servicio regular de vapores para Hamburgo MINNA SCHULTZ cargará el 29 del corriente.

Servicio regular de vapores para Amsterdam y Rotterdam EL ADONIS cargará el 29 del corriente.

Linea de vapores Españoles entre Valencia y Cete, con itinerario fijo semanal. Salidas fijas todos los miércoles.

Aviso interesante a las señoras En la calle de la Sangre, 15, principal, se han recibido varios saldos, entre ellos camisas verano para caballero, a 0.80 pesetas, corbatas rusas, a 0.40 pesetas, etc.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens Vistas numerosas de decepciones de planes terapéuticos regionales dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica he sido especialmente el objeto de mis observaciones y experimentos.